

拨款法案悬而待决

美国政府难走出“停摆”危机

美国国会参议院共和、民主两党部分高层9日表示,虽然两党已达成2024财年年度支出协议,但为避免联邦政府部分“停摆”,国会恐需要再通过临时法案“救急”。本月19日,为20%美国联邦政府机构提供运转资金的临时拨款法案将到期。

参议院共和党籍少数党领袖米奇·麦康奈尔当天说,在参议院做最简单的事都需要一周,这一点众议院同僚常不理解。据美国《华盛顿邮报》报道,这主要缘于参众两院审议程序不同,法案在参议院获批一般要比在众议院耗时更长。

参议院拨款委员会民主党籍主席帕蒂·默里当天也表态支持通过临时拨款法案。她说:“我们正马不停蹄以完成(对长期拨款法案的审议),但明显时间紧迫。”

难以及时在参议院“过关”的法案是2024财年(2023年10月1日至2024年9月30日)长期拨款法案。众议院共和党籍议长迈克·约翰逊和参议院民主党籍多数党领袖查克·舒默本月7日宣布就本财年的支出上限水平达成一致,但在本月19日,为20%美国联邦政府机构提供运转资金的临时拨款法案便将到期。这意味着留给参众两院审议通过长期拨款法案的时间所剩无几。

据《华盛顿邮报》报道,为避免19日联邦政府部分“停摆”,国会应在此之前通过4部长期拨款法案。2024财年需通过12部长期拨款法案。麦康奈尔9日说,国会确需通过临时拨款法案,“问题是临时拨款法案需要设定多长时限”。

麦康奈尔认为,约翰逊和舒默应尽快商定通过临时拨款法案相关事项。对此,约翰逊9日回应,众议院正

“全速推进”长期拨款法案获批,而不是寻求额外的临时拨款法案。舒默同日拒绝表态是否考虑推动国会通过临时拨款法案。

约翰逊7日宣布,国会两党领导人就总额1.59万亿美元的2024财年支出计划达成一致,其中8860亿美元用于国防支出,7040亿美元用于非国防支出。然而,按舒默说法,2024财年支出中非国防支出预算为7727亿美元。

按照民主党籍总统约瑟夫·拜登2023年上半年与时任众议院共和党籍议长凯文·麦卡锡谈妥的债务上限和支出协议,为让国会共和、民主两党都同意暂停联邦债务上限生效,2024财年联邦政府开支总额不得超过1.59万亿美元。

麦卡锡谈妥的债务上限和支出协议在众议院遭共和党内部以“自由核心小组”为首的强硬派反对。这是导

致麦卡锡遭罢免的主要因素之一,也导致麦卡锡及其接任者约翰逊去年不得不依靠众议院民主党人通过临时拨款法案,以避免政府“停摆”。

媒体认为,“自由核心小组”仍会阻挠约翰逊与舒默达成的支出协议获批。“自由核心小组”通过社交媒体指出,2024财年的“真实计划支出水平”是1.658万亿美元、而非1.59万亿美元,约翰逊与舒默达成的协议“是彻底失败”,比他们先前预想得“还糟”。

路透社分析,参众两院强硬派共和党人都不满约翰逊与舒默达成的协议,将会要求削减联邦政府开支,并推动强化美墨边境管控等政策调整。

此外,2月2日将是另外80%美国联邦政府机构可能“断供”的日期。媒体预期,联邦政府“停摆”危机短期内将持续发酵。

新华社特稿

实时直播!电视台遭武装人员闯入

厄瓜多尔进入“国内武装冲突”状态



1月9日,
厄瓜多尔军
方人员在位
于首都基多
的总统府外
执勤。
新华社发

厄瓜多尔最大城市瓜亚基尔一家当地电视台的直播间9日遭数名蒙面武装人员袭击,现场画面向全国观众播出一段时间后才被切断。警方已逮捕13名武装人员,并救出被挟持的电视台工作人员。

瓜亚基尔是厄瓜多尔西南部瓜亚斯省首府,也是厄瓜多尔经济中心和主要港口。近年来,关联毒品的暴力犯罪在该市频发。

事发TC电视台直播间显示,一伙带着遮脸黑色线帽的武装人员闯入直播间,挥舞枪支,要求现场人员坐下、背手趴到地上,现场枪声及尖叫声清晰可闻,有武装人员喊“不要警察”以及一名女性工作人员喊“别开枪”。直播持续一段时间后被切断。

同在9日,厄瓜多尔埃斯梅拉达斯省和洛斯里奥斯省

发生多起袭击,7名警察遭绑架。暂无组织或个人“认领”上述袭击。社交媒体流传的一段视频显示,武装人员嚣张地用枪指着被绑架警察,逼迫其中一人说总统诺沃亚打击犯罪是在“挑起战争”。

瓜亚基尔TC电视台9日遭武装人员闯入后,诺沃亚再次签署行政令,宣布全国进入“国内武装冲突”状态。

据新华社电

遭遇技术挑战 美国推迟载人登月任务

美国国家航空航天局9日再次推迟其载人登月任务,将美国宇航员重返月球的时间推迟至2026年9月。这是因为由私企承包的载人航天器和宇航服开发受阻,现有载人飞船也存在安全隐患。

美国航天局局长比尔·纳尔逊当天在新闻发布会上说,两个载人登月任务将分别延期约一年展开,以确保

相关团队有充足时间解决现有技术问题。

美国载人登月任务延期的另一原因是“猎户座”飞船的安全隐患。2022年11月,“猎户座”飞船成功发射升空,完成了“阿耳忒弥斯1号”绕月飞行测试任务,重返地球大气层时,飞船隔热罩有烧焦物质脱落。后来又发现飞船的生命支持系统有设计

缺陷,电池也存在问题。

此外,宇航员在月球表面活动穿着的宇航服研发也出现延期。

自美国政府2019年宣布“阿耳忒弥斯”新登月计划以来,相关任务已多次延期,预算持续上涨。美国审计部门预计,到2025年“阿耳忒弥斯”计划总花费将达930亿美元。

据新华社电

金正恩称韩国是“主要敌人”

新华社首尔1月10日

电 据朝中社10日报道,朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩日前视察该国重要军工厂时表示,韩国是朝鲜的“主要敌人”,并强调对韩关系的重中之重是强化国防自卫力量和核战争遏制力。

金正恩说,韩国对朝鲜一直采取对抗政策,把韩国

定为朝鲜最敌对国家的历史时期已经到来,朝鲜须承认这一现实。

金正恩表示,朝方不会在朝鲜半岛单方面制造大事变,但也不回避战争。如果韩国企图对朝鲜使用武力或威胁朝鲜主权和安全,朝方“将毫不犹豫地全部动员手中的一切手段和力量来彻底扫荡韩国”。

胡塞武装在红海袭击美国船只

据新华社开罗1月10

日电(记者 王尚)萨那消息:也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚10日发表声明说,该组织向一艘在红海行驶的美国船发射了“大量”无人机和导弹。

萨雷亚说,这艘美国船正在为关联以色列的船只提供“支持和保护”,而胡塞武装发动此次袭击是对美军2023年12月31日击沉三艘胡塞武装快艇并致死

10人的“初步报复行动”。

美国中央司令部10日发表声明说,9日发现有18架无人机、2枚反舰巡航导弹和1枚反舰弹道导弹从胡塞武装控制的也门领土射向红海海域,当时有数十艘商船正从那里通过。

声明还说,美国和英国的军舰和战机拦截了所有的无人机和导弹,目前尚无人员伤亡或财物损失的报告。

黎真主党又一指挥官被炸死

以色列军方9日说,以空军当天炸死黎巴嫩真党的高级指挥官阿里·侯赛因。

以色列军方9日晚发表声明说,侯赛因当天指挥了针对以军北方司令部总部的袭击,以军随后出动战机炸死了侯赛因。以军同日还打死多名试图向以色列发射无人机的黎巴嫩真党人员。

黎巴嫩真党9日出动无人机袭击了位于以色列塞费德的以军北方司令部总部。据黎巴嫩真党旗下灯塔电视台报道,此次袭击是对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局副主席萨利赫·阿鲁里等人在贝鲁特南郊被暗杀的回应。

侯赛因是近日遭以色列暗杀的第二名真党高级指挥官。据新华社电